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9898تير ماه تير ماه   2121آزمون آزمون 
(آزمون تعيين سطح)(آزمون تعيين سطح)

منبعنام درس
دهم و يازدهم)پاية رياضي كنكور انساني (اي  پيمانه كتاب آبي  ي و آماررياض

اي اقتصاد كنكور انساني پيمانه كتاب آبي اقتصاد
دهم و يازدهم)پاية كنكور انساني ( اي علوم و فنون ادبي پيمانه كتاب آبي  علوم و فنون ادبي
دهم و يازدهم)پاية ( مجموعه سؤال عمومي كنكور انساني 10كتاب   عربي، زبان قرآن

شناسي كنكور انساني اي جامعه پيمانه كتاب آبي  شناسي جامعه
دهم و يازدهم)پاية كنكور انساني ( فلسفه و منطقاي  پيمانه كتاب آبي  فلسفه و منطق

شناسي كنكور انساني اي روان پيمانه كتاب آبي  شناسي روان

گزينشگران و ويراستاران

ويراستارسئول درسمگزينشگرنام درس
  مهسا عفتي  محمد بحيرايي  محمد بحيراييرياضي و آمار

سارا شريفيفاطمه فهيميانفاطمه فهيمياناقتصاد

محمدحسن احمدي نژاد، حميد محدثي پرست، فرهاد علي نسرين حق نژاد، حميد محدثي پرست، فرهاد علي نسرين حق  علوم و فنون ادبي

علي مرتضوي سيدمحمد  زهرا كرمي  يزهرا كرمزبان قرآن ،عربي

  محمدابراهيم مازنيارغوان عبدالملكيارغوان عبدالملكيشناسي جامعه

  نژاد فرهاد علي  موسي اكبري  موسي اكبريفلسفه و منطق

  فاطمه فهيميان  مهسا عفتي  مهسا عفتيشناسي روان

گروه فني و توليد
سيدمحمدعلي مرتضوي  مدير گروه

زهرا داميار  مسئول دفترچه
زهره قموشي، مسئول دفترچه: نسب فاطمه رسوليمدير:   گروه مستندسازي

يميليلا عظ  آرا و صفحه چين حروف

رضا سعدآبادي  ناظر چاپ

پاسخ تشريحيپاسخ تشريحي
انسانيانساني  دوازدهمدوازدهمگروه آزمايشي گروه آزمايشي 
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  3: ةصفح    انساني دوازدهماختصاصي     (تعيين سطح) 98 تير 21نامة آزمون  پاسخ

 

  
  

 )كتاب آبي(   »1«گزينة  - 1

ها  هر دو گزاره ارزش درست دارند، پس ارزش تركيب عطفي آن»: 1«گزينة 
  نيز درست است.

ارزش گزارة دوم نادرست، بنابراين ارزش تركيب عطفي ايـن دو  »: 2«گزينة 
  گزاره نادرست است.

ن ارزش تركيب عطفي ايـن دو  ارزش گزارة دوم نادرست، بنابراي»: 3«گزينة 
  گزاره نادرست است.

ارزش تركيب عطفـي ايـن    پسنادرست، و دوم  اولارزش گزارة »: 4«گزينة 
  دو گزاره نادرست است.

  )5تا  2هاي  ، صفحهآشنايي با منطق و استدلال رياضي)، 2(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 اب آبي)(كت    »4«گزينة  - 2

p T , q T   
p ( p q) T (F T) T F T        )1  

  q ( p q) T (F T) T T T        )2  
  )6تا  2هاي  )، آشنايي با منطق و استدلال رياضي، صفحه2(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  
 (كتاب آبي)    »1«گزينة  - 3

مغالطه داراي نماد رياضي
p q :

q :

p





 
2
1 à¾¶k£¶

¾à ¶k£¶  است، كه روش آن نادرسـت، 

» 1«ولي نتيجة آن ممكن است درست يا نادرست باشد كه فقـط در گزينـة   
  وجود ندارد.
  )18تا  14هاي  )، آشنايي با منطق و استدلال رياضي، صفحه2(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  
 ب آبي)(كتا    »2«گزينة  - 4

صـورت   تابع ثابت، تابعي است كه برد آن تنها شامل يك عضو و ضابطة آن به
f (x) k (k R)  :است. بنابراين داريم  

  

c c

d d

a a

b b

b c d

a

   


    


  
    

   
   

4 16
5 4 1

2 4 2
1 4 3

3 16 1 18 92 2

  

  
  )33تا  25هاي  ، صفحهتابع)، 2(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  
 تاب آبي)(ك    »3«گزينة  - 5

yتــابع همــاني f (x) x   در نمــودار ون يعنــي، هــر عضــو ازA  بــا عضــو
  برابر است. Bمتناظرش در 

  a  2  

  

a
b a b b

a
c a c c

a b c


       


       
      

21 1 1 3 4
21 2 1 1

2 4 1 7
  

  )33تا  25هاي  ، صفحهتابع)، 2(رياضي و آمار (  

 (كتاب آبي)    »3«گزينة  - 6

3/تقريباً برابر با   عدد 6/تقريباً برابـر بـا   2است، پس  14 و  28 1 
2/تقريباً برابر با    است. 14

  
[ ] , [ / ]     1 3 0 07 1  

[ / ] , [ ]  2 05 2 2 6  

]    پس: ] [ ] ( )

[ / ] [ / ]

        
   

   
3 1 2 3 3 6 15 150 07 2 05 1 2 1  

  )39تا  37هاي  ، صفحهتابع)، 2(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 (كتاب آبي)    »1«گزينة  - 7

را يك واحـد   fار تابع است، اگر نمود -1ثابت و برابر با  gچون مقدار تابع 
fبه سمت پايين انتقال دهيم، نمودار  g آيد:  دست مي به  

  
fبرد تابع  نتيجهدر  g  1به صورت 0{ y }     است كه شامل عدد صـفر

  نيست. 
  )54تا  45هاي  صفحه ،تابع)، 2(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  

 (كتاب آبي)    »1«گزينة  - 8

المللي براي همة كشورهاي دنيا محاسـبه شـده اسـت و امكـان      خط فقر بين
اگرچه اين عدد با خط  ،كند كشورها را فراهم مي ةدرآمد متوسط هم ةمقايس

  ارد. زيادي د ةفقر واقعي در برخي كشورها فاصل
1خط فقر برحسب دلار آمريكا  دلار در هر روز در سال جـاري اعـلام    /25

  شده است.
  )61و  57، 56هاي  ، صفحهآمار)، 2(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  

 (كتاب آبي)    »3«گزينة  - 9

  40 1 4100k k / k    96ل هزينه در سا  

   96 هزينه در سال  

  كنيم:  فرض مي xرا  96شاخص در سال 

  k x
/ k kx k x


     1 4 140 140100   

  140 1 4100 /    

1/بنابراين شاخص    برابر شده است. 4
  )61تا  58هاي  ، صفحهآمار)، 2آمار ((رياضي و   

 )2رياضي و آمار (

  90هزينه در سال ×  96شاخص در سال 
 90شاخص در سال 

b c d

a

   
   

3 16 1 18 92 2  
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  4: ةصفح    انساني دوازدهماختصاصي     (تعيين سطح) 98 تير 21نامة آزمون  پاسخ

 
 (كتاب آبي)    »2«گزينة  - 10

  آوريم:  دست مي ابتدا نقطة ميانگين را به

  x
   

  
1 2 3 4 5 15 35 5   

  y
   

  
4 5 9 12 15 45 95 5   

)خطي كه از نقاط   ةمعادل , )3 )و  9 , )5   : نويسيم گذرد را مي مي 15

  15 9 6 35 3 2m


  


   

  9 3 3 3 3 9y (x ) y (x )         
  6 3 6 3 9 9 9 18x y ( )          

  )70تا  68هاي  ، صفحهآمار)، 2(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

  
  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 11

ن نهم، كتـاب بهارسـتان را بـه سـبك گلسـتان      ترين شاعر قر جامي، معروف

عطـار را در بيـان    الاوليـاي  تـذكرة الانس خود شـيوة   نوشت، در كتاب نفحات

او يكـي   الاحرار تحفةحقايق عرفاني و ذكر احوال عارفان به كار برد و مثنوي 

  هايي است كه به پيروي از نظامي سرود. از مثنوي

  )18 ، صفحةادبيات تاريخ)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 12

هاي  است كه از ويژگي» گرايي شادي» «3«كار رفته در بيت گزينة  مفهوم به

  رود. شمار مي فكري سبك خراساني به

  هاي ديگر: تشريح گزينه

فكـري سـبك    كه مربوط به قلمرو» 4و  2، 1«هاي  مفاهيم موجود در گزينه

  عراقي هستند:

 گرايي (از غم عشق شاد بودن) غم»: 1«گزينة 

  ستايش عشق (برتري عشق بر عقل)»: 2«گزينة 

 باور به قضا و قدر (جبرگرايي)»: 4«گزينة 

  )38و  37هاي  شناسي، صفحه )، سبك2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 تاب آبي)(ك  »4«گزينة  - 13

هـاي   كاربرد كلمات زبان عامه مانند شيشه، پل، چيني، سـفال و .. از ويژگـي  

  .شود ديده مي» 3و  2، 1«هاي  زباني سبك هندي است كه در گزينه

  )82 و 81هاي  شناسي، صفحه )، سبك2(علوم و فنون ادبي (  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 14

ده كـه يكـي در ميـان    از چهار پاية آوايي تشكيل ش ـ» 3«مصراع اول گزينة 
  چهار هجا و سه هجا است اما مصراع دوم چهار پاية چهار هجايي دارد.

  هاي ديگر: تشريح گزينه
هر دو مصراع چهار پايه دارند كه سه پايـة اول چهـار هجـايي و    »: 1«گزينة 

  پاية آخر سه هجايي است.
  هر دو مصراع چهار پاية چهار هجايي دارند.»: 2«گزينة 
  .چهار پاية چهار هجايي دارند ر دو مصراعه»: 4«گزينة 

  )24 تا 22هاي  هصفح، موسيقي شعر)، 2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 15
هاي  پايه

 آوايي
 ـطَ لب طا م  
 ـما  ـپي  ـبِ ك 

  عـ تـُ پيـ ما
 شي شهـ  نِ كـ

 ـلا حز نُ ص  
 ـد  م رورِ شُ

 ـنِ مست م  
 زِ اَ لست

 فعلن فعلاتن فعلاتن فعلاتن وزن واژه
  )69 تا 66هاي  )، موسيقي شعر، صفحه2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 16

سـروده  » مفعـول مفـاعيلن مفعـول مفـاعيلن    «در وزن واژة »: 1«بيت گزينة 
  وزن دوري است.شده كه 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن  »: 2«گزينة 
  مفتعلن مفتعلن مفتعلن مفتعلن  »: 3«گزينة 
  مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن  »: 4«گزينة 

  )68تا  66هاي  )، موسيقي شعر، صفحه2(علوم و فنون ادبي (  
 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 17
  هاي ديگر: تشريح گزينه
تشبيه » خوان وصل«و » نوالة هجر«استعاره وجود ندارد. » 1«در بيت گزينة 

 فشردة اضافي هستند.
 هاي ديگر: تشريح گزينه

 خون ريختن مژگان: تشخيص / چون آب و چون خاك: تشبيه»: 2«گزينة 
  آفتاب: تشبيه لعل: استعاره از لب / چو»: 3«گزينة 
  شرم كردن آتش: تشخيص / چون گل: تشبيه»: 4«گزينة 

  )تركيبي، بيان)، 2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 18
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  دل نهادن: كنايه از عاشق شدن / كف: مجاز از دست»: 1«گزينة 
 تشبيه خم زلف به دام / مرغ گرفتار: استعاره از دل »:2«گزينة 
براي گـوهر: تشـخيص / ابـر نوبهـار: اسـتعاره      » دل«قائل شدن »: 3«گزينة 

  (مجاز با علاقة شباهت) از معشوق
تشبيه مصراع اول به دليل داشتن وجه شبه و تشبيه مصراع دوم »: 4«گزينة 

چنـين   د فشرده باشند. همتوانن به دليل داشتن وجه شبه و ادات تشبيه، نمي
انساني است كه نسيم سر زلفش مانند نفـس  » اي نسيم سر زلفت«مخاطب 

  شود. مسيح است، بنابراين در اين بيت تشخيص نيز يافت نمي
  )تركيبي، بيان)، 2(علوم و فنون ادبي (  

)2علوم و فنون ادبي (
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 )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 19

 تشخيص »: نازيدن سرو«و » تنعم گل»: «ت«بيت 

  استعاره از يار شاعر »: بح اميدآفتاب ص»: «ث«بيت 
  مجاز از شراب »: جام»: «پ«بيت 
  تشبيه فشرده به صورت تركيب اضافي»: ميخانة عشق»: «ب«بيت 
تشـبيه فشـردة   »: مـن ماننـد] طـاير گلشـن قـدس هسـتم      »: «[الـف «بيت 

  غيرتركيبي  
  )تركيبيبيان، )، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 20

، به اين مفهوم اشاره دارند كه عفو خـدا  »4«ها به جز بيت گزينة  همة گزينه
گويد كه حتي حاضر اسـت   ، عاشق مي»4«كه در گزينة  بسيار است، درحالي

 غرامت گناهان معشوق را بكشد.

  )100، صفحة مفهوم)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

  
  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 21

هـا بـه بخـش فـردي      هـا) انسـان  ابعاد اخلاقي، ذهني و رواني (عقايد و ارزش
صـورت گفتـار و نوشـتار     شود. هنگامي كه فردي انديشة خود را به مربوط مي
 ذارد.گ كند، به جهان اجتماعي و فرهنگي قدم مي بيان مي

 )5و  4هاي      صفحه)، فرهنگ جهاني، 2شناسي ( جامعه(  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 22

هاي مختلف، ارزش حقيقت اسـت  معيار و ميزان براي سنجش عقايد و ارزش
 نه تعهد و مسئوليت.

  )16تا  14هاي  صفحه)، فرهنگ جهاني، 2شناسي ( جامعه(  

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 23

ها به مزارع آمريكـايي   پوستان آفريقايي و انتقال آن رشد تجارت، بردگي سياه
و انتقال ثروت به جوامع اروپايي موجب شد تا صاحبان ثروت، جايگاه برتـري  

يـت قـدرت خـود، نيـاز بـه      ها براي تقو داران پيدا كنند. دولت نسبت به زمين
سرمايه و پول بازرگانان داشتند و بازرگانـان بـراي تجـارت و سـود، نيازمنـد      

ترتيب، پيوند قدرت با ثروت اينهمردان بودند و ب حمايت ناوگان نظامي دولت
و تجارت شكل گرفت. صنعت، عنصر ديگري بود كه بر فرايند انباشت ثـروت  

 داران افزود. و موقعيت سرمايه

  )58ة )، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفح2شناسي ( امعه(ج  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 24

اسلام، ديني است كه با دعوت فراگير خود، تكوين يك فرهنگ جهاني را در 
 دستور كار قرار داده است.

  داند. اسلام، جامعة اسلامي را موظف به تلاش براي آزادي مستضعفان مي
 د سلجوقيان، خوارزمشاهيان، مغولان، عثماني و ... كـه هايي مانن غلبة قدرت

كردند، مـانع   مي رفتار اي قبيله و قومي فرهنگ و تاريخي چارچوب عادات در
هـاي اجتمـاعي آن بـه     هاي فرهنگ اسـلامي و ارزش  شد تا ظرفيت از آن مي

  طور كامل آشكار شود.
ن غرب عمـل  كه در ساية قدرت و سلطة جها استبداد استعماري به دليل اين

اي  كند، در جهت گسترش نيازهاي اقتصادي و فرهنگي جهان غرب، چاره مي
  جز حذف مظاهر فرهنگ اسلامي ندارد.

  )31و  29، 27هاي           )، فرهنگ جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 25

  ب ←عبارت اول 
  الف ←ت دوم عبار

  ج ←عبارت سوم 
  )42و  40، 38هاي  )، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه 

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 26

گرايي و نفي عقل و وحي ويژگي روشنگري در پايان قرن بيستم، افول تجربه
 عرفتي است.و پيامد آن، بحران م

  تحريفاتي كه در مسيحيت رخ داد، اين پيامدها را به دنبال داشت:
از جهت نظري، مسيحيت آميخته با رويكردهاي اسـاطيري شـد و بـا قبـول     

 انمسيحيان و از جمله ارباب چنينتثليث از ابعاد عقلاني توحيد دور ماند. هم
ياگروي عملي گام وري رم، به سوي نوعي دنتكليسا در تعامل با فرهنگ امپرا

  برداشتند.
 )49و   44هاي  صفحه)، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، 2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 )93(خارج از كشور    »3«گزينة  - 27

ترين عامل براي ادغام جوامع غيرغربي در نظام جهاني جديد  مهم، استعمار -
  بود.

هاي اسـتعمارگر بـراي بـه قـدرت رسـاندن نيروهـاي        ستعمار نو، دولتدر ا -
 كنند.  وابسته، از كودتاي نظامي استفاده مي

هـاي   گيري نظام نوين جهاني، پيـدايش قـدرت  مرحلة اول در فرايند شكل -
  سياسي سكولار است. 

موفقيت استعمار، در ابتدا ناشي از پيشـرفت در زمينـة دريـانوردي، فنـون      -
  و اقتصاد صنعتي بود.نظامي 

  )59و  57، 25، 24، 23صفحة )، تركيبي، 2شناسي ( جامعه(  

 )2( شناسيجامعه
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 را استثمار راه اقتصادي، آزادي خصوصاً و آزادي شعار بر تكيه با ليبراليسم -
 ترتيـب، اينبه و بود انگاشته ناديده را عدالت و كرده باز صاحبان ثروت براي

 غربـي  كشـورهاي  بطن در غناست، و فقر چالش كه دو تضا چالش نخستين

 .گرفت شكل

 رويكـرد  نامنـد. مـي  اوليـه  ليبراليسم را نوزدهم و هجدهم قرن ليبراليسم -

 اوليـه،  ليبراليسم است. اقتصادي و فردي تر رويكرديبيش اوليه، ليبراليسم

  ريخت. هم در را آن به مربوط اجتماعي هايارزش و رعيتي -ارباب  نظام
 هجدهم، قرن ليبراليسم از انتقاد با ماركسيستي و سوسياليستي هاينظام -

 هاآن اما دادند؛مي قرار خود شعار را ثروت توزيع مناسب و اجتماعي عدالت

  شدند: مواجه اساسي مشكل دو با نيز
 هـاي آزادي تنها نه اقتصادي، بهانة عدالت به افراد: آزادي رفتن بين الف) از

  رفت. بين از نيز افراد دنيوي ديآزا معنوي، بلكه
 سوسياليسـتي  كشورهاي دامان در جديد: طبقة جديدي طبقة ب) پيدايش

 يافت.مي سازمان قدرت، مدار كه بر گرفت شكل

 سر بر اروپايي كشورهاي رقابت جنگ جهاني، دو وقوع عوامل ترينمهم از -

 نيروي و مصرف بازارهاي به نياز صنعت و سرمايه زيرا استعماري بود؛ مناطق

   ت.داش كار
  )83و  78، 76، 74هاي  هاي جهاني، صفحه )، چالش2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(   »1«گزينة  - 29

، گـرا  هـاي منـورالفكران غـرب    گـر ويژگـي  ترتيب بيـان  ، به»1«ة ت گزيناعبار
 هاي اسلامي است.بيدارگران نخستين و روشنفكران چپ كشور

  )111تا  107ي ها  صفحه)، بيداري اسلامي و جهان جديد، 2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 )95(خارج از كشور    »3«گزينة  - 30

 اسـتعماري  هـاي  دولـت  از اثرپـذيري  دليل به قاجار كه دولتمردان هنگامي

 قـدم  اسـتعماري  سـوي قراردادهـاي   بـه  بيگانگـان  برابر در مقاومت جاي به

 كرد.  تغيير آميز رقابت فعاليت سوي به منفي مقاومت برداشتند،

 تلاش يعني بود؛ اصلاحي حركت قاجار، دوران در آميز عالمان رقابت حركت

 تنباكو جنبش نمايند. اصلاح را قاجار پادشاه رفتارهاي برخي از تا كردند مي

 تنبـاكو،  جنـبش  اصلاحي است. تجربة موفـق  آميز رقابت فعاليت از اي نمونه

 مسئله و اين برد ساختار اصلاح سوي به رفتار اصلاح از آميز را رقابت فعاليت

  شد. منجر عدالتخانه جنبش به
 در و پيوسـتند  آن بـه  گـرا  غرب منورالفكران عدالتخانه، جنبش گيري اوج با

ني   آن بـراي  ار مشـروطه  نـام  داد، رخ در سـفارتخانة انگلسـتان   كـه  تحصـ

  د.برگزيدن
  )115و  114هاي   )، بيداري اسلامي و جهان جديد، صفحه2شناسي ( (جامعه  

  
  
 

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 31
كنند  تأمل مي ها [سؤالات فلسفي] تحقيق و فيلسوفان درباره اين قبيل سؤال

رنـد. برخـي از ايـن    كوشند قوانين حاكم بر كل هستي را به دسـت بياو  و مي
هاي متفاوت به يك  رسند و برخي نه. گاهي هم پاسخ فيلسوفان به نتيجه مي

كننـد. بـا ايـن حـال، هـر       دهند و با يكديگر اختلاف نظر پيـدا مـي   سؤال مي
كوشد با كمك عقل و استدلال و منطق، پاسخ درست را بيابـد.   فيلسوفي مي

طور كه امكـان   داند، همان او ميشود؛ چون  نظر نااميد نمي او با ديدن اختلاف
  اشتباه در انسان هست، امكان رسيدن به حقيقت نيز در او وجود دارد.

  )13، صفحة فلسفه و ابعاد آن(فلسفه،    
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 32
ي بـه  كند، بلكـه در هـر موضـوع    فلسفه فقط از هستي و قواعد آن بحث نمي

كند. از اين رو با هنر،  ها تأمل مي آنة پردازد و دربار ها مي ترين مسئله بنيادي
شناسي و ساير علوم ارتباط دارد اما هيچ يك از  جامعه شناسي، فيزيك، روان

 اين دانش ها نيست.
  )13(فلسفه، فلسفه و ابعاد آن، صفحة    

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »3«نة گزي - 33
عرضه كرده و با بياني شـاعرانه   ،او[پارمنيدس] فلسفه خود را به صورت شعر

او براي نخستين بار بـه مفهـوم    ف عقايد فلسفي خود پرداخته است.به توصي
(=وجود) و شدن (= صيرورت و حركت) كه از مفاهيم اساسي فلسفه » بودن«

  آنها بحث كرده است.هستند، به صورت روشني دست يافته و درباره 
  )19(فلسفه، فلسفه و ابعاد آن، صفحة    

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 34
هـاي باورهـاي خـود برسـند و بـار ديگـر        خواهند به ريشه ها مي برخي انسان

فه كـه فلس ـ  ها گاهي بدون آن ها را مرور كنند. در واقع انسان چرايي قبول آن
  پردازند. آموخته باشند، به فهم فلسفي عقايد و باورهاي خود مي

  )25(فلسفه، فلسفه و ابعاد آن، صفحة    
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 35
سقراط: سروش معبد دلفي نام مـرا بـه عنـوان مثـال طـرح كـرد تـا بگويـد:         

  داند. ت كه چون سقراط بداند كه هيچ نميداناترين شما آدميان، كسي اس
  )34(فلسفه، فلسفه و ابعاد آن، صفحة    

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 36
ميـزان انطبـاق   «و » ارزش شـناخت «فلاسفة يونان باستان به مسائلي ماننـد  

  دادند. نشان ميشناسي توجه  در حوزة معرفت» شناخت انسان با واقعيت
  ها: تشريح ساير گزينه

  گردد. شناسي به دورة يونان بازمي اولين دورة معرفت »:1«گزينة 
  شناسي به صورت مستقل مطرح نبود. در يونان باستان، معرفت »:2«گزينة 
پارمنيدس شـناخت حسـي را بـه دليـل خطاهـايي كـه گـاه در        »: 4«گزينة 

  دانست. دهد، معتبر نمي حواس رخ مي
  )42، صفحة معرفت و شناختفلسفه، (   

 لسفة يازدهمف
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  (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 37

روح بر اساس اين مكتب، چيزي ضميمه شده به بـدن نيسـت، بلكـه نتيجـه     
 بدن است. جسم و رشد و تكامل خود

  )67، صفحة انسان(فلسفه،    
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 38

هر چيزي، براي كسي كه به آن معتقد است، حقيقت به  به نظر پروتاگوراس،
  رود، حتي اگر براي كسي ديگر چنين نباشد. شمار مي

  )53، صفحة معرفت و شناخت(فلسفه،    
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 39

بهـره   كنـد و از بـدن در كارهـاي مختلـف     انديشد، اراده مي روح است كه مي
  گيرد. مي

  )63(فلسفه، معرفت و شناخت، صفحة    
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 40

تواند خوب و بد اخلاقـي را درك كنـد.    انسان با مفهوم اخلاق آشناست و مي
  دهند: برخي متفكران بر اساس همين ويژگي، تعريف زير را از انسان ارائه مي

كند و كارهايي بر  نسان موجودي است اخلاقي كه حسن و قبح را درك ميا«
  »دهد. اساس اين درك انجام مي

  )70، صفحة انسان(فلسفه،    
----------------------------------------------  

  
  

 )كتاب آبي(   »3«گزينة  - 41

ما داشته باشند و فرد خـود  در تشخيص مسئله، بهتر است ديگران نقش راهن
 آن را شناسايي كند. 

  )119 ةصفح، ) حل مسئله1تفكر (شناسي،  (روان  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »4«گزينة  - 42

سالگي كه تقريباً مصادف  12تا  7دامنة سني دورة كودكي دوم برابر است با 
باشد (عبد)؛ در اين دوران كـم كـم بايـد     ميبا مرحلة دوم رشد از نظر اسلام 

ها را به كودك فهماند و در تأديب او كوشش كرد و او را به  ها و زيبايي زشتي
 ها رهنمون ساخت. ها و دوري از زشتي ارزش

  )44 ةصفح، شناسي رشد روانشناسي،  (روان 
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(   »2«گزينة  - 43

دليـل   عدم دستيابي فوري به يك هدف مشخص بـه «مسئله عبارت است از: 
لذا با توجـه بـه   » هاي محدود. موانع مشخص با توجه به امكانات و توانمندي

تعريف مسئله براي حل آن ابتدا بايد، هدف، موانع و امكانات محدود موجـود  
 طور دقيق مشخص شوند.  به

  )116صفحة ، ) حل مسئله1تفكر (شناسي،  (روان 

 )كتاب آبي(   »1«گزينة  - 44

گيري اجتنابي هستند، بر اين باورند كه همـه   افرادي كه داراي سبك تصميم
دهنـد و   شود؛ در نتيجـه، زمـان را از دسـت مـي     خود درست مي چيز خود به
 شود.  ها بيشتر مي مشكل آن

شـود،   گيري تكانشـي كـه در ميـان نوجوانـان زيـاد ديـده مـي        سبك تصميم
  با پشيماني همراه است. بلافاصله

  )147و  146، 143هاي  صفحه، گيري ) تصميم2تفكر (شناسي،  (روان  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(   »2«گزينة  - 45

در تغييرات رشد موثر و بر  ،عوامل محيطي كه در بيرون از فرد وجود دارند
ختلف رشد تأثيرگذار هستند.ها و در مراحل م بروز تغييرات در جنبه  

  )42و  39 هاي ه، صفحشناسي رشد روانشناسي،  (روان  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(   »3«گزينة  - 46

گيرد  ترين مقدار فراموشي در ساعات نخست بعد از يادگيري صورت مي بيش
 شود.  شي كاسته ميشود، از شدت فرامو و هر چه بر گذشت زمان افزوده مي

  بهترين شيوة كنترل اثر گذشت زمان، مرور اطلاعات در زمان مناسب است.
  )101 و 100 هاي هصفح، حافظه و علل فراموشيشناسي،  (روان  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »4«گزينة  - 47

ها  ست. اين نگرشهاي خانواده ا هاي دوران كودكي هماهنگ با نگرش نگرش
در همـان   در مدرسه نيز از هماهنگي برخوردار است؛ زيرا مدرسه نيز معمولاً 

محــيط زنــدگي كــودك قــرار دارد و در دوران تحصــيل دانشــگاهي امكــان  
 كند. بيشترين تغيير را پيدا مي

  )172 ةصفح، انگيزه و نگرششناسي،  (روان  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(   »1«گزينة  - 48

هاي كاملاً ساختاريافته با بلي يا خير يا انتخاب يكـي   دهنده در مصاحبه پاسخ
نامـه   هـا شـبيه پرسـش    اين نوع مصـاحبه  .دهد ها به سؤال پاسخ مي از گزينه

نامه ترجيح دارد؛ زيرا امكان اخذ اطلاعات بيشتري وجود  پرسشبر اما  ؛است
 دارد.

  )29 ةصفح، شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه نرواشناسي،  (روان  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(   »1«گزينة  - 49

ما گرايش داريم اشكال را به صورت متصل و پيوسته بر اساس اصل استمرار، 
 ببينيم، نه منقطع و غيرپيوسته.

  )84صفحة ، احساس توجه ادراكشناسي،  (روان  
 ---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 50

هاي مقابلة سازگارانه با فشار رواني، مشورت و راهنمايي گرفتن  يكي از نمونه
قدر  آموزي كه از قبول نشدن در كنكور آن طور مثال دانش از ديگران است. به

فشار تمركز كند، تحت فشار رواني باشد كه حتي نتواند براي شناسايي منبع 
 بهتر است از معلمان يا مشاوران راهنمايي بگيرد.

  )199، صفحة شناسي سلامت روانشناسي،  (روان

 شناسيروان
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 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 51

  راه حل اول:
  اي داريم: با استفاده از اتحاد مربع دو جمله

  y
x y x

52 5 2 2        

  y
(x ) ( )2 25

2 2      

  y y
x x ( )     2 2 252 2 2 4    

  xyy y
x xy x       

2 222 225 2524 4 4 4  

  y y
x x      

2 22 225 1724 4 4 4    

  راه حل دوم: 

  y y y y
x x ( ) (x ) x ( )       

2
2 2 2 2 24 2 2 2  

  
y

x

xy

y y
(x ) xy x ( )

 


      

5 2
2 2 22 2

2
5 22 4 2  

    
25 1724 4 

  )16 تا 10هاي  ه، صفحهاي جبري عبارت)، 1(رياضي و آمار (  
-- -------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 52

دست آوردن حاصـل جمـع دو عبـارت گويـا ابتـدا مخـرج مشـترك         براي به
 آيد:  دست مي صورت زير به گيريم، كه به مي

  : (x ) (x )(x )   2 9 3 3


  مخرج كسر اول 

  : (x x ) 2 10 21 مخرج كسر دوم  

  x ( )x ( ) ( ) (x )(x )       2 3 7 3 7 3 7   
  ترين توان= مخرج مشترك هاي مشترك با بيش عامل×هاي غيرمشترك عامل  

  (x )(x )(x )3 3 7       

  x x

x x x

 


  2 2
3 7
9 10 21

    

  (x ) x

(x )(x ) (x )(x )

 
  

   
3 7

3 3 3 7    

  (x )(x ) (x )(x )

(x )(x )(x ) (x )(x )(x )

   


     
3 7 7 3

3 3 7 3 7 3    

  
(x )2 3


(x )7

(x ) (x )3 7  (x )3 x

2
3


    

از كسرها را قبل از جمع كردن تا حد ممكـن سـاده   تر: ابتدا هر يك  ساده  راه
  كنيم: مي

  


x x
:

x2
3 3
9

 


 (x )3 x(x )

1
33




  اول  كسر 

  x x

x x x ( )x ( ) ( )

 


     2 2
7 7

10 21 3 7 3 7
  كسر دوم : 

  x 7


(x ) (x )3 7  x

1
3


    

  
x x

 
 
1 1

3   كسر دوم + كسر اول 3

  
x x


 

 
1 1 2

3 3  

  )24تا  18هاي  هاي جبري، صفحه رت)، عبا1(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 53

  كنيم: ابتدا معادله را ساده مي

x x  2 2 14 1 4   
    

1
x ها حاصل ضرب ريشه4   

1
2   

  )47تا  43هاي  دوم، صفحهدرجة ة )، معادل1(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 54

x)معادله را در مخرج آن يعني )   كنيم تا ساده شود: ضرب مي 2

x x x x x x x        2 2 22 4 4 6 3 9 6 0   

x x (x )(x )
       3 2 3 2 0 1 2 0   

1
2

1
2

x

x


    

  )52تا  48هاي  دوم، صفحهدرجة )، معادلة 1(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 55

  پردازيم: مي ها گزينهتك  به بررسي تك
اگـــر مجموعـــة اول را شـــهرهاي ايـــران و مجموعـــة دوم را »: 1«گزينـــة 
هر ممكن اسـت چنـدين سـوغاتي    هاي شهرها در نظر بگيريم، هر ش سوغاتي

هـاي شـهر كرمـان، پسـته، زيـره و ...       داشته باشد، به عنوان مثـال سـوغاتي  
  باشد. مي

آمـوز دارد، كـه اگـر مجموعـة اول را      هر مدرسه تعـدادي دانـش  »: 2«  گزينة
از هـر مدرسـه تعـداد     ،آموزان در نظر بگيريم مدارس و مجموعة دوم را دانش
شـود كـه شـرط تـابع بـودن را       دوم وارد مي زيادي پيكان به سمت مجموعة

  كند. نقض مي
هـا را مجموعـة    هر مسلمان يك قبلة واحد دارد كه اگر مسـلمان »: 3«  گزينة

اول تنهـا    اول و قبلة آنها را مجموعة دوم در نظر بگيريم از هر عضو مجموعة
  شود. يك پيكان به سمت مجموعة دوم وارد مي

 )1رياضي و آمار (

 كنيم مي 2طرفين را تقسيم بر 

 رسانيم. مي 2طرفين را به توان 

 گيري مخرج مشترك

 اتحاد مزدوج

 اتحاد مزدوج 

 مشترك   ةجمل يك اتحاد

)كند. مخرج را صفر مي(غ ق ق   
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دين نماينده در مجلس داشته باشـد، پـس   هر شهر ممكن است چن »:4«گزينة 

ها در نظر بگيريم از بعضي از  اگر مجموعة اول را شهرها و مجموعة دوم را نماينده
شـود كـه    اعضاي مجموعة اول تعدادي پيكان به سمت مجموعة دوم خـارج مـي  

نماينـده در   30كند. به عنـوان مثـال شـهر تهـران،      شرط تابع بودن را نقض مي
   .مجلس دارد

  
  )63تا  55هاي  ، صفحهتابع)، 1(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 56

)Aبا توجه به شكل، نمودار از دو نقطـة  , )0 )Bو 1 , )3 كنـد،   عبـور مـي   0
  يابيم:  ميها ضابطة تابع خطي را  پس با استفاده از آن

  0 1 1 1
3 0 3 3

B A
AB AB

B A

y y
m m

x x

  
    

   
  

  
10 33

1 13 13 3

A AB Ay y m (x x ) y (x ( ))

y (x ) x

       

    
  

fپس ضابطة تابع به صورت (x) x 
1 fحال بـراي يـافتن   ،است 13 ( )1 

  داريم: 

  
1 1 41 1 1 1 13 3 3

41 3

x f ( ) ( )

f ( )

       

 
    

  )76تا  70هاي  )، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  
------------- --------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 57

ها قرار دارد، يعني طول آن برابر صفر است. حال yرأس سهمي روي محور 
  داريم: kدست آوردن مقدار  براي به

 
y ax bx c

y x (k )x
  

     2
2 2 5 jnHkºITwH ³oÎ IM ¾vÄI£¶  

  
1

2
5

a

b (k )

c

 
  
 

  

  2
2 2 1v v
b (k )

: x x
a ( )

  
  

 
  طول رأس سهمي

  0 2 0 22
vx k

k
 

     

  )84تا  77هاي  صفحه، تابع)، 1(رياضي و آمار (  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 58

  ها برابرند: دادهت بنابراين ها برابر صفر اس حراف معيار دادهچون ان

  1 2 36nx x ... x       
x    هاي جديد: داده x

, ,   1 236 364 4 49 9 9 9  

  ها صفر است. هاي جديد برابرند، واريانس آن چون داده
  )110 تا 103هاي  هصفح، هاي آماري كار با داده)، 1(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 59

تواند بـه صـورت آلاينـدگي مونوكسـيد      يجايي كه نوع آلايندگي هوا م از آن
اكسيد كربن و غيره باشد، پس كيفي اسمي است. توجه كنيـد در   كربن، دي

  اين سؤال ميزان آلايندگي هوا كه كمي است سؤال نشده است. 
 )98تا  94هاي  هاي آماري، صفحه )، كار با داده1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------- -----  
 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 60

  امتياز داده شده به فيلم مطابق جدول زير است: 
  آيتم  نامه فيلم  كارگرداني  بازيگري  تدوين  موسيقي متن

  امتياز  65  80  70  60  95

  65 80 70 60 95 745
   

  ميانگين  
  )128تا  125هاي  ، صفحهها نمايش داده)، 1(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------- 

  
  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 61

الف) سياست مالي انقباضـي (كـاهش مخـارج دولـت و افـزايش ماليـات) در       
 شود. موجب ثبات اقتصادي مي ،مواقع تورم با كاهش تقاضاي كل در اقتصاد

هـاي پـولي دولـت     ب) كاهش و افزايش حجـم پـول در گـردش از سياسـت    
  باشند. مي

گذاري در مناطق محروم كشـور از جملـه    ها و سرمايه ج) توجه به زيرساخت
  روند. اي به شمار مي هاي توسعه سياست
ها براي مديريت كلان اقتصاد كشور و اجـراي وظـايف خـود، بسـته      د) دولت
نـد كـه از دو ابـزار درآمـدها و مخـارج دولـت       كن هاي مالي اجرا مـي  سياست

  تشكيل شده است.
  )95و  94 هاي ه، صفحدولت و اقتصاد(اقتصاد،    

---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(  »3« گزينة - 62

 دهندة مقادير عرضه است، زيـرا رابطـة ايـن مقـادير بـا      نشان xالف) مقادير
دهندة مقادير تقاضا اسـت،   نشان yقيمت مستقيم است. در حالي كه مقادير

 زيرا رابطة اين مقادير با قيمت معكوس است. 
ريال است زيرا در اين سطح قيمت، مقـادير عرضـه و   150ب) قيمت تعادلي 

از قيمـت  تـر   شوند. در سطوح قيمت پـايين  كيلو) با هم برابر مي 300تقاضا (
كننـدگان   تعادلي كمبود عرضه خواهيم داشت. در نتيجه، گروهـي از مصـرف  

موفق به خريد كالاي مورد نياز خود نخواهند شد. اين گروه براي خريد كـالا  
شـود.   حاضرند مبلغ بالاتري بپردازند و اين امر سبب افزايش قيمت كالا مـي 

فاصـلة بـين عرضـه و    يابد كـه در آن،   اين افزايش قيمت تا سطحي ادامه مي
 تقاضا از بين برود و تعادل در بازار برقرار شود.

 اقتصاد
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ريال است زيرا در اين سطح قيمـت، مقـادير عرضـه و    150ج) قيمت تعادلي 

  شوند. كيلو) با هم برابر مي 300تقاضا (
بالاتر از قيمت تعادلي مازاد عرضـه خـواهيم داشـت. در     در سطوح قيمت ) د

) 500-100=400كيلــو ( 400اي معــادل  ريــال مــازاد عرضــه 250قيمــت 
  خواهيم داشت.
ولي حـداكثر    كيلو است، 400ريال، حداكثر مقدار عرضه  200هـ) در قيمت 

  كنندگان تقاضا شده است. كيلو از طرف مصرف 200
  ريال 200كنندگان در قيمت  حداكثر درآمد عرضه  

,ريال     200 200 40 000  
  )37تا  31 ايه ه، صفحبازار(اقتصاد،    

---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 63

 الف)

ميليارد ريال   300( )     
2100 60 60 70 303

  توليد ناخالص داخلي 

  توليد ناخالص داخلي = توليد ناخالص ملي  ب) 
  يم خارج +توليد هموطنان مق -توليد خارجيان مقيم كشور   

ميليارد ريال      300 70 30   توليد ناخالص ملي 340
  توليد ناخالص ملي = هزينة استهلاك -توليد خالص ملي   پ) 

ميليارد ريال    340 240   = هزينة استهلاك 100
  )44تا  42هاي  صفحه، هاي اقتصادي آشنايي با شاخص(اقتصاد،    

------------------- --------------------------  

 )كتاب آبي(  »3« گزينة - 64

افزايش توليد كـل جامعـه    )1500-  1200=   300( هزار ميليارد ريال 300از 
 )1340 - 1200=  140(هزار ميليـارد   140در سال دوم (نسبت به سال پايه)، 
 )1500-  1340=  160(هزار ميليارد ريال  160ريال ناشي از افزايش مقدار توليد و 

 ها است.  آن ناشي از افزايش قيمت
افزايش توليد كل جامعـه در   )1800 -  1200=  600( هزار ميليارد ريال 600از 

 )1800 -  1750=  50( هزار ميليـارد ريـال   50سال سوم (نسبت به سال پايه)، 
) 1750 - 1200=  550(هزار ميليارد ريال  550ها و  ناشي از افزايش قيمت

  مقدار توليد  است.آن ناشي از افزايش 
  )48تا  46هاي  ، صفحههاي اقتصادي آشنايي با شاخص(اقتصاد،    

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 65

هماهنگي سطح توسعه و سطح رشد در مورد بيشتر جوامـع امـروزي صـادق    
نه بـه عنـوان   توان از درآمـد سـرا   است؛ به همين سبب با قدري مسامحه مي

معياري براي سنجش توسعه نيـز اسـتفاده كـرد. در ايـن ميـان، دو گـروه از       
 كشورها استثنا هستند:

تعداد معدودي از كشورهاي در حـال توسـعه كـه بـا داشـتن يـك مـادة         -1
زيادي از آن امكـان دسـتيابي بـه درآمـد     مقادير گرانبهاي معدني و صادرات 

اين دسته از كشورهاي در حـال توسـعه    دارند؛ كشور قطر جزء سرانة زياد را
 ار نفر، توليد ناخالص داخلي سرانةهز 910باشد كه با جمعيتي در حدود  مي

127,در حدود  2011سال هاي  به قيمت سالانه   دارد. (ppp)دلار  562
هـاي   جراي برنامهبيني و ا تعدادي از كشورهاي در حال توسعه كه با پيش -2

هاي توسعة خود بهبود نسبي ايجـاد   اند در وضعيت شاخص بلندمدت توانسته
كنند. چين از جملة اين كشورهاست كه با وجود درآمد سرانة نه چندان زياد 

  هاي توسعه وضعيت نسبتاً مطلوبي دارد. از نظر بسياري از شاخص
  )81 ة، صفحرشد، توسعه و پيشرفت(اقتصاد،    

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 66

: در صورتي كه پول بتواند حفـظ ارزش كنـد،   هاي آينده الف) وسيلة پرداخت
هاي آينده نيز باشد. خريـد اقسـاطي و    تواند وسيلة مناسبي براي پرداخت مي

هاي بانكي از همين نوع است. اين نوع پرداخت اغلـب   رد و بدل كردن حواله
 مورد قبول مردم است.

: برخي نيازها هـر روزه و بعضـي در طـول    ظ ارزشانداز و حف ب) وسيلة پس
آيد و فرد همواره بايد مقداري پول را براي رفع نيازهاي آينده  زمان پيش مي

هـاي   هـاي روزمـره، برخـي هزينـه     نزد خود نگهداري كند. عـلاوه بـر هزينـه   
  آيد. هاي خاص پيش مي بيني نيز هست كه در موقعيت غيرقابل پيش

تـوان ارزش كالاهـا را مشـخص كـرد و      پول مـي  با :ج) وسيلة سنجش ارزش
ها را با هم سـنجيد. هريـك از كشـورها، داراي واحـد      سپس ارزش نسبي آن

ارزش خاص خود هستند؛ مثلاً واحد ارزش در اتحادية اروپا يورو، در انگليس 
  پوند و در ايران ريال است.

پذيرند؛ زيرا  : افراد در مبادلات خود، پول را ميد) وسيلة پرداخت در مبادلات
دانند كه ديگران نيز هنگام فروش كالاها يا خدمات خـود، آن را خواهنـد    مي

  سازي مبادله است. پذيرفت. نقش اصلي پول در مبادلات، آسان
  )58 و 57هاي    ، صفحهپول(اقتصاد،    

---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 67

,ريال , ,  3000 60 000 180 000  درآمد سالانة بنگاه 000
   = 180 ميليون ريال  

  مجموع دستمزد سالانة كارگران  
ميليون ريال    ,ريال  30 , ,   500 000 5 12 30 000 000  

  هاي مستقيم + دستمزد سالانة كارگران = هزينه  
  مورد نياز سالانه   آلات + هزينة خريد مواد اولية هزينة استهلاك سالانة ماشين

ميليون ريال      30 40 10   هاي مستقيم هزينه 80
  درآمد = سود حسابداري -هاي مستقيم  هزينه  

ميليون ريال     180 80   سود حسابداري 100
,ريال   , , ,  5 000 000 12 60 000   اجارة سالانة بنگاه000

   = 60ميليون ريال  
  هاي غيرمستقيم آلات + اجارة سالانة بنگاه = هزينه ناجارة سالانة ماشي  

ميليون ريال     60 10   هاي غيرمستقيم هزينه 70
  درآمد = سود اقتصادي (ويژه) -هاي مستقيم و غيرمستقيم  هزينه  

)ميليون ريال    )   180 80 70   اقتصادي (ويژه) سود 30
  كنند. خود را درج مي ةتي، توليدكنندگان سود ويژدر تكميل فرم اظهارنامة ماليا

  )29 و 28هاي   صفحه، توليد(اقتصاد،    
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 68

   الف)

= سهم دهك پنجم  2   11 2 سهم دهك ششم  -= سهم دهك پنجم  
     = سهم دهك پنجم 9درصد   

  سهم دهك هفتم -= سهم دهك دوم   9سهم دهك هفتم  - 3=  9  
  = سهم دهك هفتم  12درصد   

  = سهم دهك دهم 100 -  )ها به جز سهم دهك دهم دهككل   مجموع سهم(
  =  100 –) 2+  3+  7+  7+  9+  11+  12+  14+  17= ( 18درصد   
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 ب)

    
18 92

 سهم دهك دهم
  Aها در كشور  شاخص دهك  سهم دهك اول

هـايش،   تر است كـه شـاخص دهـك    وضعيت توزيع درآمد در كشوري عادلانه

، 7هـاي   بـا شـاخص دهـك    Bتر باشد. پس توزيع درآمـد در كشـور    كوچك

  تر است. عادلانه 9هاي  با شاخص دهك  Aنسبت به كشور

  )87 و 86هاي    صفحه، فقر و توزيع درآمد، (اقتصاد   

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 69

ميليون ريال   الف)  
2580  ماليات ماهانة پرداختي فرد 20100

ميليون ريال   ب)  20 12  ماليات سالانة پرداختي فرد 240

يال ميليون ر    80 20   خالص ماهانة فرد ةماند60

  است.» تصاعدي«نام نرخ مالياتي مورد محاسبه، ج) 

ميليون ريال   و)  
160 1خالص ماهانة فرد ةماند 125

5  

1چه اين شخص  چنان
 ـماندة  5 گـذاري   بـراي سـرمايه   خـود را ة خالص ماهان

ميليـون ريـال    48ميليـون ريـال)، در ايـن صـورت      12جديد به كار گيرد (

( ) 60 12   هاي شخصي او باقي خواهد ماند. براي هزينه 48

  )105و  104هاي   ، صفحهبودجه و امور مالي دولت(اقتصاد،  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 70

براساس اصل مزيت مطلق، هر منطقه يا كشور بايد كالايي را توليد كنـد كـه   

تر باشد. هزينـة توليـد گنـدم در     هزينة توليد آن در مقايسه با ساير نقاط كم

» الـف «است و هزينة توليد برنج در كشور » الف«تر از كشور  كم» ب«كشور 

» ب«اصل مزيت مطلـق، كشـور    است. بنابراين براساس» ب«تر از كشور  كم

  بايد برنج توليد كند.» الف«بايد گندم و كشور 

  )115و  114 هاي هصفح، الملل اقتصاد بين(اقتصاد،    

----------------------------------------------  

  

  

  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 71

  مال شرقي ايران بود.منطقة رواج فارسي دري، نخست در مشرق و ش

  )38 تا 36هاي  ه، صفحتاريخ ادبيات)، 1(علوم و فنون ادبي (  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 72

  شود. توجه به بيان و بديع يافت نمي» 3«در بيت گزينة 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

نرگس استعاره از چشم / در زير خـاك رفـتن كنايـه از مـردن /     »: 1«گزينة 
 لحد مجاز از گور 

سرچشمة نوش استعاره از دهان / تشبيه دهان به نبات / مرجان »: 2«نة گزي
  استعاره از لب / تلميح (آب حيات)

دريادل (تشبيه) / لؤلـؤ اسـتعاره از اشـك / قـدم خيـال (اضـافة       »: 4«گزينة 
  استعاري) / چشم دريادل (تشخيص)
  )18شناسي، صفحة  )، سبك1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 73
، شاعر از شگردهاي هنري در كلام استفاده نكرده است و »1«در بيت گزينة 

 صرفاً پيامي را گوشزد كرده است.

انگيـز   ها، شاعر با استفاده از شگردهاي هنري، سخناني خيـال  در ساير گزينه
نظر شدت با اغراق بـه سـيل   گريستن را از » 2«سروده است. در بيت گزينة 
تصويري هنري براي طلوع خورشيد پديـد  » 3«تشبيه كرده است. در گزينة 

شدت غم هجران و دوري از يار را در قالب يـك  » 4«آورده است و در گزينة 
  تشبيه و يك تصوير ادبي بازگو كرده است.

  )13 ، صفحةشناسي سبك)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(    »4«گزينة  - 74

  جداسازي هجاهاي اين مصراع به شكل زير است:
 كوه چ ري نا مـ دا در ي پا گر اَ

  )60و  49هاي  ، صفحهموسيقي شعر)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 75

مصـوت +  «صـورت   باشد كـه بـه   مي» ون«رك قافيه در اين بيت حروف مشت
  است.» 2«و طبق قاعدة » صامت

  هاي ديگر: تشريح گزينه
اسـت.  » ــَ نـد  «قافيه اسـت و حـروف مشـترك    » پازند و چند»: «1«گزينة 

 »مصوت + صامت + صامت«

» يخـت «قافيه است و حروف مشترك » برانگيخت و فروريخت»: «2«گزينة 
  »ت + صامت + صامتمصو«است. 
است. » ـَ ست«قافيه است و حروف مشترك » دست و شكست»: «3«گزينة 

  »مصوت + صامت + صامت«
  )82تا  79هاي  ، صفحهموسيقي شعر)، 1(علوم و فنون ادبي (  

 )1علوم و فنون ادبي (
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 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 76

ا گزينـة   » 4«تا » 2«هاي  سجع موجود در گزينه داراي » 1«مطرّف است، امـ

  .سجع متوازي است

  )105 ة، صفحبديع لفظي)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 77

 هاي متوازي در دو مصراع خالق آراية ترصيع است. تقابل سجع»: ب«بيت 

  پديدآورندة آراية سجع هستند.» ياد -بنياد  بي -بيداد «هاي  واژه»: د«بيت 

  در يك معني تكرار شده است (آراية واژه آرايي).» پرده»: «هـ«بيت 

» ــِ «و در مصراع دوم تكرار مصوت » ز«در كل بيت تكرار صامت »: ج«بيت 

  آرايي (نغمة حروف) است. پديدآورندة واج

هاي متوازي و متوازن در دو مصراع آرايـة موازنـه را    تقابل سجع»: الف«بيت 

  پديد آورده است.

  )، تركيبيبديع لفظي)، 1ن ادبي ((علوم و فنو  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 78

و در مصـراع دوم  » درسـت «معنـي   در مصراع اول به» راست«، »ب«در بيت 

ها جناس تـام دارنـد.    المعني هستند و قافيه مختلف» است …براي «معني به

و در مصـراع دوم،  » جـاري «معنـي   اول بـه در مصـراع  » روان«، »چ«در بيت 

المعني و قافيه هسـتند و جنـاس تـام     ؛ كلمات مختلف»روح و جان«معني  به

 دارند.

  )113، صفحة بديع لفظي)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 79

، سرمسـت شـدن عاشـق از    »2«سـؤال و بيـت گزينـة    صورت مفهوم عبارت 

 زيبايي معشوق است.

  )تركيبي)، مفهوم، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 80

بازگشت به اصل و تعلـّق داشـتن   «، »3«مفهوم مشترك بيت سؤال و گزينه 

 است.» روح انسان به عالم معنا

  )تركيبي)، مفهوم، 1ي ((علوم و فنون ادب  

  
  
 )94سراسري رياضي (  »2«گزينة  - 81

(فعل مجهول، فعـل شـرط) بـه قتـل     »: قتُلَ«(اسم شرط): هر كس / » منْ«

(جواب شـرط) قـرار   »: جعلنْا فقد«مظلومانه / »: مظلوماً«برسد، كشته شود / 

  قدرتي»: سلطاناً«براي صاحب خون او / »: لوليه«دهيم /  مي
  درسي: نكتةتوضيح 

در جملات شرطي، فعل شرط معادل مضارع التزامي و جـواب شـرط معـادل    

  شود، هرچند هر دو يا يكي ماضي باشند. مضارع اخباري ترجمه مي

  )، ترجمه، تركيبي)1(عربي (  

----------------------------------------------  

 )91سراسري انساني (  »2«گزينة  - 82

ة   «يافتم، پيدا كردم/ »: جدتو« مقـالات مجـلات   »: مقـالات المجلـّات الطبيـ

»: عوامـل «(فعل ماضي مجهول) نوشـته شـده اسـت /    »: قد كتُبت«پزشكي/ 

دردهـاي  »: آلام المفاصـل «كنـد/   آرام مـي »: تسـكنّ «(اسم نكـره) عـواملي/   

  مفاصل را

عوامـل  »: «3«گزينـة  »/ ها هاي پزشكي، در مجله مقاله»: «1«گزينة خطاها: 

  »جا كه، نوشته شده بود آن»: «4«ة گزين»/ شود كاهش دهنده، نوشته مي

  )، ترجمه، تركيبي)1(عربي (  

----------------------------------------------  

 )95سراسري زبان (  »1«گزينة  - 83

(فعـل  »: يوماً كنُت أبكـي «در ده سالگي از عمرم / »: في العاشرة من عمري«

لأننـي أمشـي   ») / «3«گزينة كردم (حذف  ري) روزي گريه ميماضي استمرا

4«و  »2« هـاي  هگزينرفتم (حذف  زيرا بدون كفش راه مي»: بدون حذاء« / (

»قَّفْتكاء»)/ «4«گزينة اما باز ايستادم (حذف »: ولكننّي تَواز گريـه  »: عن الب

ست لـَه  لي«شخصي را / »: شخصاً«هنگامي كه ديدم/ »: عندما رأيت«كردن/ 

  وصفيه) كه پا نداشت ةجمل»: (رِجلٌ

  )، ترجمه، تركيبي)1(عربي (  

----------------------------------------------  

 )96(سراسري هنر   »4«گزينة  - 84

بدن  يدانش، آن است كه در اعضا نيوالاتر: «ديگو يكه م» 4«ة نيعبارت گز

 ه در صـورت سـؤال  ، با عبارت ذكر شـد .)»ديآشكار شود (به صورت عمل درآ

  مفهوم هستند. )، هم!است ميوهمانند درخت بدون  ،(عالم بدون عمل

  ، تركيبي)مفهوم)، 1(عربي (  

 )1( زبان قرآنربي،ع
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  متن درك مطلب:ة ترجم

ها اشاره دارد همـان   ها و عرب يكي از چيزهايي كه به وجود روابط بين ايراني
تبـاط  هاي ضحاك و كيكـاووس و سـودابه و ... بـه ايـن ار     هاست. قصه افسانه

هاي اين ارتباط اسـت!   اشاره دارد. زندگي بهرام گور و اشعار عربي او از نشانه
در زمان نزول قرآن كريم بعضي از مخالفـان وقتـي ديدنـد كـه قـرآن كـريم       

گفتنـد: اگـر محمـد ايـن چنـين       گويد، مي هاي گذشته سخن مي امتة دربار
خسـروها   گويد، پس مـا بـه شـما از داسـتان رسـتم و اسـفنديار و       سخن مي

هاي ايـن ارتبـاط،    دهيم! و از نشانه (كسري لقب پادشاهان ساساني) خبر مي
هاي فراوان فارسي در عربي است كه از طريق بازرگاني و ديـدار و   وجود لغت

چنين تسلطّ امپراطوري عثماني بر كشورهاي  ها نفوذ كرد، و هم كتابة ترجم
! و بعد از ظهور اسـلام ايـن   جا كه زبان بزرگان عثماني فارسي بود عربي تا آن

  ديگر) برادر شدند. ارتباط زياد شد تا جايي كه به نعمت خدا (با يك
كرد كه زبان عربي براي آن  به راستي زبان فارسي در گذر زمان احساس نمي

كند تا قصد دشمني با آن و تلاش براي نـابودي آن كنـد،    مزاحمت ايجاد مي
سـتوني محكـم بـراي فرهنـگ ايرانـي       بلكه عربي در كنار فارسي (به عنوان)

  اسلامي باقي ماند!
----------------------------------------------  

 )93(سراسري انساني   »3«گزينة  - 85

هـا و روايـات و دلاوران و افكـار     قصـه «چه در متن آمده است،  با توجه به آن
علايمـي هسـتند كـه وجـود مشـتركات بـين دو كشـور را اثبـات         » مشترك

  د.كنن مي
هـاي   واژه«، »بازرگاني، ديدار و حكومت واحد بر دو كشور«ها:  در ساير گزينه

هـاي   وجود اساطير و پديده«و » كنندگان زبان كار رفته ميان استفاده زباني به
  اند. همگي نادرست» ديگري كه مختص هر سرزميني هستند

  ، تركيبي)درك مطلب)، 1(عربي (  

 ----------------------------------------------  

 )93(سراسري انساني   »1«گزينة  - 86

هـا   هـا و عـرب   سؤال پرسيده است كه چرا روابط محبت و دوستي بين ايراني
اسـلام دو ملـّت را   «بعد از اسلام زياد شد كه در متن اشاره شـده اسـت كـه    

  »برادر قرار داده و بين آن دو فرق قايل نشده است.
  هاي ديگر: تشريح گزينه

ت را زيـاد     كتـاب ة فراواني تجارت و بازديدها و ترجم: «»2«ة گزين هـا، محبـ
  نادرست است. » كرده است!

شـان را   هـا قصـد از بـين بـردن فرهنـگ همسـايه       زيـرا ايرانـي  »: «3«ة گزين
  نادرست است.» نداشتند، بلكه براي احياء و رشد آن كوشيدند!

ترك كـه از زبـان   ها و اساطير مش به دليل فراواني روايات، قصه»: «4«گزينة 
  نادرست است.» شد! متكلمّان به اين دو زبان منتقل مي

  )، درك مطلب، تركيبي)1(عربي (  

 )93(سراسري انساني   »2«گزينة  - 87

چـه در   با توجـه بـه آن  » شود؟ كي دشمني بين دو فرهنگ ايجاد مي«سؤال: 
خواهـد   اگر يكي از آن دو احسـاس كنـد كـه ديگـري مـي     «متن آمده است، 

  » را اشغال كند و آن را از بين ببرد! جايگاهش
  )، درك مطلب، تركيبي)1(عربي (  

----------------------------------------------  

 )93(سراسري انساني   »1«گزينة  - 88

ها از علل وسعت دادن به زبان  عثماني«چه در متن آمده است:  با توجه به آن
  .)(زبان بزرگان عثماني فارسي بود» فارسي بودند!

  هاي ديگر: تشريح گزينه
هــا، مــردم بــه زبــان فارســي صــحبت  در زمــان ادارة عثمــاني»: «2«گزينــة 

  نادرست است. » كردند! مي
هاي فارسي هستند كه در فرهنگ عرب نفوذ كردنـد،   اين لغت»: «3«گزينة 

  نادرست است.» پس رابطه تبادل (دو طرفه) نبوده است!
هاي گذشـته ماننـد كـلام عـرب      د امتكلام قرآن كريم در مور»: «4«گزينة 

 نادرست است.» دربارة داستان رستم و اسفنديار بود!

  )، درك مطلب، تركيبي)1(عربي (  

----------------------------------------------  

 )94(سراسري انساني   »3«گزينة  - 89

  است.)» الأول«عدد اصلي است. (عدد ترتيبي آن، » واحداً«
  يگر:هاي د تشريح گزينه

 عدد ترتيبي است.» الخامسة» «1«ة گزين

 عدد ترتيبي هستند.» الثالث و العاشر» «2«ة گزين

 عدد ترتيبي است.» الثانية» «4«ة گزين

  )عدد)، 1(عربي (  

----------------------------------------------  

 )93(سراسري زبان   »4«گزينة  - 90

ول است. در اين گزينه، فعل منظور از فعلي كه فاعل نداشته باشد، فعل مجه
عبارت: آسمان و زمين در روزهاي باراني ة فعل مجهول است. (ترجم» تُزيَنُ«

  شوند!) هايي زيبا آراسته مي با رنگ
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  مضارع معلوم از باب تفعيل است.» تعُلِّم«فعل »: 1«ة گزين
تيـب مضـارع از بـاب افعـال و     بـه تر » أن نزَُينَ -نرُيد«هاي  فعل»: 2«ة گزين

  تفعيل و هر دو معلوم هستند.
  مضارع معلوم از باب افعال است.» أن ينفقَ«فعل »: 3«ة گزين

بـاب (در  ة ضـم » 3و  2، 1«هـاي   هاي گزينـه  نكته: حركت ضمه در اول فعل
  مجهول.ة هاي گروه دوم) هستند نه ضم فعل

  )معلوم و مجهول)، 1(عربي (  
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 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 91

ج، الـف، ج و  «هاي ترتيب هر يك از موارد صورت سؤال، مربوط به قسمت به
 است.» ج

  )9و  6هاي      )، جهان اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 92

ي مختلف متفاوت است؛ به طـور مثـال، نـوع    ها هاي انسان در موقعيت كنش
هاي مختلف فـرق دارد. بـا در نظـر گـرفتن ديگـران،       پوشش انسان در مكان

 شود.  كنش فردي به يك كنش اجتماعي تبديل مي

ها وابسته است، احتمـالي اسـت؛ يعنـي ممكـن      پيامدهايي كه به ارادة انسان
  است انجام بشود يا انجام نشود.

  )9و  6 هايهجهان اجتماعي، صفح )،1شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 93

و عبـارت سـوم بـا    » ج«، عبـارت دوم بـا قسـمت    »ب«عبارت اول با قسمت 
 مرتبط است.» الف«قسمت 

  )20تا  18هاي )، جهان اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  
 ----------------------- -----------------------  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 94

تقسيم اجزاي جهان اجتماعي به ابعاد محسوس و غيرمحسـوس، تقسـيم بـر    
 اساس عيني و ذهني بودن است.

  اعضاي متفاوت بدن موجود زنده، اهميت يكساني ندارند.
  )27تا  24هاي )، جهان اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  

 ----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 95

  قلمرو آرماني جهان اجتماعي، بخشي از فرهنـگ اسـت كـه مـردم جامعـه از آن     
دانند، ولي ممكن است در عمـل آن را   كنند و رعايت آن را لازم مي جانبداري مي
  ناديده بگيرند.

 قلمرو واقعـي آن بخـش از جهـان اجتمـاعي اسـت كـه مـردم بـه آن عمـل         
 كنند.   مي

 )48)، جهان اجتماعي، صفحة 1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 96

قفس آهنين؛ يعني افرادي كه قصد تسلط بر اين جهان را دارنـد، بـه تـدريج    
 شوند. اي مي شده ريزي اسير يك نظام اجتماعي برنامه

 علـم  آيند،مي دست به هاي تجربيروش با كه را ميعلو فقط متجدد جهان
 اسـتفاده  وحيـاني)  و تجربي (عقلاني هاي فراروش از كه علومي را داند ومي
 ارزيابي امكان علوم، از دسته افول اين شناسد.  بانمي علمبه عنوان كنند، مي

 تجربـي  علـوم  بـا  و اندهاي فراتجربيپديده كه  هاي بشريآرمان ها وارزش
تمـايلات   بـه  امور، اين دربارة داوري رود ومي دست نيستند، از مطالعه قابل
  شود.مي سپرده هاي متفرّق گروه و افراد

  )45و  44هاي )، جهان اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 97

پذيري در جوامع مختلف، شيوة واحد و ثابتي ندارد. جامعه، افـرادي را   جامعه

ها پاداش  ها و قواعد جامعه عمل كنند، تشويق كرده و به آن ابق ارزشكه مط

 دهد. مي

  )70و  68)، هويت، صفحة 1شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 98

شـود،  فرزندي كه در يك خانوادة كارمند از ميان پنج فرزنـد، پزشـك مـي    -

  نسلي داشته است.ي صعودي و درونتحرك اجتماع

هـاي اعضـاي جهـان    ها و فعاليـت علل دروني تعارضات فرهنگي به نوآوري -

  گردد.اجتماعي باز مي

  )79و  76، 75هاي  صفحه هويت،  )،1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)   »3«گزينة  - 99

 گيـرد.  شكل مـي  اجتماعي هاي ارزش و عقايد ارمد بر جامعه فرهنگي هويت

 در مشـتركي  هاي و ارزش عقايد كه شود مي محقق هنگامي هويت فرهنگي

 افـراد  سـوي  از هـا  ارزش و از عقايـد  نـوعي  هرگـاه  گيرد. يعني شكل جامعه

 عقايد آن محور بر فرهنگي هويت شناخته شود، رسميت به و پذيرفته جامعه

 آيد. مي پديد هاارزش و

رود.  فراتـر مـي   يك فرهنـگ  قبول مورد مرزهاي از گاه افراد هويتي غييراتت

 و شـود  واقع فرهنگي جامعه مقبول از مرزهاي خارج در هويتي تغييرات اگر

 تقابل هسـتند،  در هاي اجتماعي ارزش و عقايد با كه را زندگي هايي از شيوه

 هاي نگراني و اضطراب كه شود منجر مي فرهنگي تعارض به بياورد، دنبال به

 دارد. همراه به اجتماعي فراواني

 يعنـي  فرهنـگ،  سـاز  هويـت  مبادي كه دهد مي رخ هنگامي فرهنگي تزلزل

 دسـت  از فرهنگ متن در را خود استقرار و ثبات ها، آرمان ها و ارزش عقايد،

  بدهد.

  )83و  82، 79هاي   )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه   

 )1شناسي (جامعه
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 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 100

 نـه  را آدمي دنيوي، و سكولار هاي فرهنگ و اساطيري مشركانة ايه فرهنگ

  گردانند مي بيگانه نيز خود حقيقت از بلكه جهان از حقيقت تنها
 اسـلامي،  فرهنـگ  بـا  رويـارويي  از پس صليبي، هاي جنگ طي غرب جهان

 هـاي  ارزش و عقايد از عبور با ديگر بار جهان اين كرد. پيدا تحولاتي هويتي

 و آورد روي سـكولار  و دنيوي هاي و ارزش عقايد به وسطي، ونقر مسيحيت
 كرد. پيدا جديدي هويت

 هـاي  جنـگ  در چـه  آن ماننـد  يـا  هاي مختلف سده طي در اسلامي فرهنگ

 رخ مغول ةحمل در چه مانند آن يا پرداخت مهاجمان دفع به گذشت، صليبي

  كرد. هضم و جذب خود درون را مهاجمان داد،
  )95و  92، 89هاي   )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  

  
  

  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 101

  .تصور هستند» كتاب«و » درياي جيوه«، »پولي كه ندارم«
  )7 صفحة، فلسفه و مباحث آن(منطق،    

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 102

 هاي ديگر: تشريح گزينه

  قصر امل»: 1«گزينة 
  عرض هنر»: 3«گزينة 
  در عمل آر»: 4«گزينة 

  )18 ، صفحةروابط ميان ذهن، زبان و خارج(منطق،    
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 103

عموم و خصوص مطلـق اسـت، زيـرا هـر      »ماشين«و » اتومبيل«رابطة ميان 
اتومبيـل هسـتند و بعضـي     هـا  اتومبيلي ماشين است اما فقط بعضي ماشـين 

  ها اتومبيل نيستند.  ماشين
  )24صفحة ، روابط ميان ذهن، زبان و خارج(منطق،    

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 104

ق مفهوم مورد تعريف را دربربگيـرد و بـه اصـطلاح    تعريف بايد تمامي مصادي
  باشد.» جامع افراد«

  )38و  37هاي  ه(منطق، تعريف، صفح   
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 105

توجـه بـه    -1توان از دو روش اسـتفاده كـرد:    براي نقد استدلال تمثيلي، مي
  دلال تمثيلي مخالفيافتن است -2وجوه اختلاف 

  )46صفحة ، استدلال آشنايي با (منطق،   

  (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 106

توانيم دربارة صـدق   دهند و مي به جملات بامعنايي كه دربارة چيزي خبر مي

ها  (درستي / تطابق با واقعيت) يا كذب (نادرستي / عدم تطابق با واقعيت) آن

  گويند. مي» قضيه«سخن بگوييم 

  )59صفحة ، حملي و قياس اقتراني (منطق، قضيه   

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 107

مانـد و موضـوع و محمـول را     در عكس مستوي، كيفيت (نسـبت) ثابـت مـي   

كنيم و در تناقض، هم كيفيت (نسبت) و هم كميت (سور) هر دو  جا مي جابه

  كنند. تغيير مي

  )72 و 71 هاي ، صفحهاقترانيلي و قياس قضيه حم(منطق،    

---------------------------------------------- 

  (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 108

توان گفت كه اين استدلال يكي از اشـكال   به دليل عدم تكرار حد وسط نمي

  چهارگانه قياس اقتراني است.

  )77و  76 هاي ه، صفحاقترانيقضيه حملي و قياس (منطق،   

 ----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 109

  منفصل حقيقي ←كدام  نه هر دو و نه هيچ -

  الرفع مانعةمنفصل  ←كدام و شايد هر دو  نه هيچ -

  )91صفحة ، قضيه شرطي و قياس استثنايي(منطق،    

----------------------------------------------  

  آبي)(كتاب   »4«گزينة  - 110

اي باطـل يـا    اي را به نظريه هاي خوب و شايسته گذاري، ويژگي  در مغالطة تله

گذارنـد تـا بـه سـمت      دهند و براي افـراد تلـه مـي    معتقدان به آن نسبت مي

  پذيرش آن گرايش پيدا كنند.

  )109، صفحة منطق كاربردي(منطق،    

 منطق
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